

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年2月

22

星期四

农历甲辰年正月十三

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第419期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京2月21日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以党章为根本依据，总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果，进一步健全巡视工作体制机制、责任体系，对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务，抓好宣传解读和督促检

查，确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位，把“两个维护”作为根本任务，推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效，压实整改责任，完善整改机制，综合用好巡视成果，深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用，加强巡视与其他监督的贯通协调，形成监督合力。要以巡视带巡察，发挥上下联动的系统优势，筑牢织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。



《条例》全文 扫一扫 就看到

袁家军在调研“三攻坚一盘活”改革突破工作时强调

扎实推动改革攻坚突破取得实质性进展

胡衡华参加

重庆日报记者 王天翔

2月21日下午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华前往部分市属国有企业，调研“三攻坚一盘活”改革突破工作。袁家军强调，要深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，全面落实党的二十届二中全会部署，按照市委六届四次全会精神，明确目标、细化任务，扎实推动改革攻坚突破取得实质性进展，努力交出改革高分答卷。

市委副书记李明清，市领导陈鸣波、陈新武参加。

重庆化医控股（集团）公司改革攻坚工作正在稳步推进。来到企业，袁家军、胡衡华认真听取集团改革攻坚情况汇报，走进科技创新部和经济运行部同工作人员交谈，仔细了解企业研发投入、产业发展规划等。调研中，袁家军、胡衡华与企业有关负责人座谈，了解改革攻坚中的重点、难点、关键点。袁家军指出，要按照“止损、瘦身、提质、增效”思路，深化打好国企改革攻坚战，细化改革方案，突出问题导向，强化顶层设计，坚定信心、攻坚克难，加快提升国企核心竞争力。

重庆地矿集团是市地质矿产勘查开发局

所属全资子公司，正在推进政企分离改革。袁家军、胡衡华考察集团旗下的市地矿测绘院公司，听取有关工作情况汇报。袁家军指出，要扎实推进政企分开、政事分开，做到职能清、产权清、利益清、管理清、人员清，实现服务回归政府，企业市场化运行，形成责权利明确的政企关系。要明确改革方向，细化量化改革任务，集中力量攻重点、破难点、保节点，切实为企业实现高质量发展“松绑”。要用好市场力量，加快“僵尸企业”出清、优质企业发展，以科技创新为引领做大做强核心业务，在市场经济大舞台上闯出新天地。

袁家军强调，“三攻坚一盘活”改革突破是现代化新重庆建设必须跨越的重要关口。要完善目标体系、工作体系、政策体系、评价体系，明确改革时间表、任务书、作战图，谋深谋实重点任务，确保改革按节点有力推进。要压紧压实企业主体责任，增强改革荣誉感、使命感、紧迫感，确保责任到位、工作到位、状态到位，形成改革攻坚合力。要统筹抓好改革发展和稳定，加强风险评估研判，做好思想舆论引导，确保改革过程平稳有序。

市有关部门负责人参加。

重庆日报记者 刘翰书

工程车辆来回穿梭、机械设备轰鸣作响、施工人员各就各位……连日来，我市渝西水资源配置工程、藻渡水库等在建重点水利工程施工现场一派忙碌。为确保项目建设有序推进，春节假期结束后，市水利局加强项目复工复产情况调度，逐个审核并下达年度建设任务和投资计划，确保年度计划全面完成。

渝西水资源配置工程：今年累计完成投资实物工作量90%以上

“金刚沱泵站作业内容多、施工难度大、安全风险高，尤其是取水头部和下水管道安

重庆市在建重点水利工程复工复产忙

装需在枯水期进行。目前我们正抢抓有利时机，全力推进项目建设。”重庆市西部水资源开发有限公司相关负责人说，金刚沱泵站位于江津区油溪镇，是渝西水资源配置工程的控制性工程，其提水量占整个工程供水总量的七成左右，取水头部作为泵站建设技术难度最为复杂的环节，目前正抢抓枯水期机遇加紧施工。

市水利局相关处室负责人告诉记者，今年是渝西水资源配置工程全面建设第四年，也是项目建设“攻坚之年”，全年将完成

投资18亿元，力争东干线、西干线及金刚沱泵站、圣中水库、永安隧道、双桥隧洞等重点节点工程主体工程完工，嘉陵江干线具备通水条件。到2024年底，渝西水资源配置工程将累计完成投资实物工作量达90%以上。

截至去年底，渝西水资源配置工程已累计完成投资111.82亿元，占总投资的78%。累计完成实物工程量占整个工程量的74.65%。璧山联通线、东干线德感至西彭段管线全线贯通，形成了长江水源和嘉陵江水源互联互通、互通互济的格局，为西部科学城重庆高新区提供“双水源”保障。

藻渡水库：200余名施工人员全部到位抢工期抓进度

2月18日，春节假期后首个工作日，位于綦江区赶水镇的国家重大水利工程——藻渡水库建设现场，工人们正在水库溢洪道、放空洞、检修交通洞和白鳍田料场道路等部位操作机械设备加紧施工。（下转2版）



美丽田园含春来

春天的大足乡村五彩斑斓、绚丽多姿，节气的变化显现出不同的景致。从立春到雨水，山川田野诗情画意，美不胜收。图为航拍下的雍溪镇石堡村，连片花圃在乡村大地上铺开。

新渝报记者 黄舒 实习生 姜好 摄



各位代表：
我受重庆市大足区人民代表大会常务委员会委托，向大会报告工作，请予审议。

过去一年主要工作

2023年，是全面贯彻党的二十大精神、全面建设社会主义现代化新大足的起步之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年，也是大足发展进程中极不平凡的一年。一年来，区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

重庆市大足区人民代表大会常务委员会工作报告

——2024年2月5日在重庆市大足区第三届人民代表大会第四次会议上

重庆市大足区人大常委会主任 王志

指导，深入贯彻落实党的二十大、二十届二中全会和中央、市委、区委人大工作会议精神，在区委坚强领导下，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，聚焦“稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感”工作导向，紧紧围绕全区工作大局依法履行职责，深入践行

全过程人民民主，踔厉奋发、积极作为，各项工作取得新进展、收获新成效，为现代化新大足建设开好局起好步作出了积极贡献。

一、坚持党的全面领导，把牢人大工作正确方向

牢牢把握政治机关定位，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作，确保始终沿着正确政治方向履职尽责、行稳致远。（下转3版）

涌现更多“好人” 彰显“大足正气”

罗义华

无惧生死，河中奋力救起落水夫妻。2023年第四季度“重庆好人榜”，经过全市32万名网友的推荐、点赞和评议，91位候选人最终有20人（组）入选。有关通报这样评价此批入选的“重庆好人”：他们在平凡工作中创造不凡的业绩，在平凡生活里书写不凡的故事，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实市委六届二次、三次、四次全会部署，奋力书写中国式

现代化的重庆篇章奉献自己的光和热。胡科是一名普通的大足市民，在关乎他人生命安危的关键时刻，他选择了冒险，走向了勇敢。“这是两条人命，我绝不能见死不救，如果落水者不幸遇难，我的良心会永远不安。”他是这样想的，也是这么做的，将人救起后，不留姓名，悄悄离开，大足公安民警辗转寻到他，他淡淡一笑：“我只是做了一件小事！”在建设现代化新大足的新征程上，棠城大地涌现了一大批先锋模范人物：因在湖南湘潭勇救落水儿童牺牲生命的大足高坪镇茨竹村尹文金入选中央政法委发布的“见义勇为勇士

榜”，在普通文物工作岗位入选2023年第四季度“中国好人榜”敬业奉献好人名单和获得“感动重庆十大人物”荣誉的彭柳升，以及大足本土评选的“德润棠城·礼耀大足”的一系列道德模范等，都是我们身边的好榜样，体现了新大足改革发展建设一股蓬勃向上的力量。伟大出自平凡，平凡造就伟大。见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、自强不息、助人为乐，把每一项平凡的工作做好，就是不凡，用这些平凡来成就我们繁荣富强的伟大事业。愿大足这片历史文化底蕴深厚的土地，在不同岗位上涌现更多不同风采的“好人”，涵养“大足正能量”，彰显“大足正气”。



今年大足区计划新建农村户厕2000户

新渝报讯（记者 侯小梅 熊敏秀）厕所作为衡量文明的重要标志，反映着社会的文明程度，也深刻影响着群众的生活质量。近年来，大足区秉持“小厕所、大民生”理念，坚持把农村户厕改造作为实施乡村振兴战略、改善农村人居环境的重要举措，积极谋划布局，持续推进户厕改造工程施工。

走进大足区雍溪镇白马村村民叶兆祥家中，改建后的厕所外观整洁，内部干净卫生，地面墙面都贴上了瓷砖，洗手池、冲水便池等硬件设施一应俱全，房前屋后十分干净整洁。

“以前我们家是旱厕，臭气熏天，夏天容易招来不少蚊虫，不卫生也不方便。现在改建的新厕所卫生干净，不仅没有异味，环境也变好了，我觉得非常好。”提起改建的现代户厕，叶兆祥赞不绝口。

自去年以来，雍溪镇对白马村200户农村户厕完成了改建，进一步提高农村无害化卫生户厕普及率的同时，切实增强了村民的卫生意识，形成了建管用并重的良好氛围。

据了解，2021年至2022年，全区新建卫生户厕10450户、农村公厕17座。在此基础上，大足区2023年更是以质量为重，采取更为严格的质量管控措施和技术模式创新，新建卫生户厕5000户、农村公厕12座，连续3年获得市级考核“好”等次。

大足区农业农村委相关负责人表示，2024年大足区计划新建农村户厕2000户，将在坚持质量优先、充分尊重群众意愿的基础上，严格把握模式选择、产品质量、施工质量、竣工验收四个关键环节，定期开展“回头看”，全面提升农户改厕质量，确保“改一户、成一户、满意一户”，不断增强人民群众的获得感和幸福感。